

Боровичик

ГАЗЕТА АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 2 (4419)

ПЯТНИЦА, 13 ЯНВАРЯ 1995 г.

Выходит 1 раз в неделю



На сегодняшний день в помольно-формовочном отделении цеха № 4 нет лучшего съемщика-укладчика, чем Галина Павловна Белкова. За долгие годы работы (а пришла она сюда в 1967 году) изучила свою профессию до основания. Хитрости и тонкости выбранного дела перенимала в свое время у старших и более опытных работников формовки. А теперь Галина Павловна сама опытный, трудолюбивый съемщик-укладчик.

С июня прошлого года Г. П. Белкова пошла на заслуженный отдых, но с цехом не рассталась. Работает, учит молодежь. Глядя на ее быструю и качественную съемку-укладку сырых изделий, молодые хотят быть такими же работниками. А это, пожалуй, самая лучшая награда для Г. П. Белковой.

На снимке: Галина Павловна Белкова.
Фото А. Котова.

ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД СНИЖАЕМ ТРАВМАТИЗМ

В декабре на комбинате произошло два несчастных случая. С начала года — 24, в том числе по горным предприятиям — три. В сравнении с 1993 годом наблюдается снижение производственного травматизма на 9 случаев.

В цехе № 2 несчастный случай произошел с мастером печного участка О. В. Осташевой по ее вине. Пренебрегая правилами техники безопасности, она находилась на пути движения электропогрузчика и была прижата им к стене. По счастливой случайности она не пострадала и отделалась легкой травмой.

Второй несчастный случай зафиксирован в ЖКХ с мальром Д. А. Журавлевой. Продолжающиеся нарушения техники безопасности работающими говорят об отсутствии должного контроля за безопасным производством работ со стеклом.

Ю. ДОЛГОПОЛОВ,
инженер по ТБ.

роны руководства цехов и слабой требовательностью к нарушителям.

Запыленность на рабочих местах в сравнении с прошлым месяцем несколько снижена. Процент превышения норм ПДК за декабрь по комбинату составил 36,6 процента. По подразделениям это выглядит следующим образом: цех № 2 — 40,9 процента, цех № 3 — 30 процентов, цех № 4 — 37,5 процента, ЦСП — 48,5 процента, цех № 6 — 34,8 процента. Снижение запыленности наблюдается в цехах № 3 и 4, в остальных — повышение ее.

Более полный анализ состояния техники безопасности и окружающей среды будет дан после совещания по итогам работы за год, которое состоится в январе.

Ю. ДОЛГОПОЛОВ,
инженер по ТБ.

РЕПЛИКА

ЭТО НЕ ПУСТЯКИ

В новом году наш модельно-столярный участок РМЦ загружен заказами: сложными, интересными. Нас это только радует. Очень много заказов на технологическую оснастку: формы для ручной формовки особосложного фасона, модели.

Справляемся. Стаемся не только в сроки, но и качественно сделать. Без таких материалов, как костный клей и наждачная шкурка, в нашей работе не обойтись. И вот здесь начинаются трудности. Наждачная бумага на складе есть — не выписывают, придергивают снабженцы. Костный клей подходит к концу. Все запасы старые подобрали и вот уже два месяца как отдел материально-технического снабжения обещает его доставить.

Мастера у нас на участке замечательные, золотых рук мастера. Столяр Лебедев Ивано-

вич Бойцов, модельщики Виктор Яковлевич Латухин и Амандий Дмитриевич Лопатин. И портится у них настроение, что лишний раз отшкурить деталь, чтобы лучше ее подогнать не могут, — нет наждачной бумаги. Что из-за таких, на первый взгляд, пустяков работа теряет лицо мастера.

Спросите любого столяра, модельщика без какого инструмента не обойтись. Да это простой карандаш. В последние годы мы собираем деньги и закупаем их самостоятельно. Такую заявку ОМТС на смех поднимет.

Новый год только начинается и хочется пожелать всем нам работать дружно, во взаимопонимании, не повторяя ошибок старого года.

С. ЛАТУХИН,
начальник модельно-столярного участка РМЦ.

КАК МЫ РАБОТАЕМ

ЗА 9 ДНЕЙ ЯНВАРЯ ИДУТ ВПЕРЕДИ

Цех № 4 — на 91 тонну продукции. По горным предприятиям: карьер «Окладнево» — на 561 тонну сырья, карьер «Малиновец» — на 126 тонн, шахта «Шиботово» — на 855 тонн, карьер «Усть-Брынкино» — на 1931 тонну.

ОСТАЮТСЯ

Цех № 2 — на 504 тонны изделий, ЦСП — на 469 тонн.

Работу комбината в январе комментирует начальник производственного отдела В. П. Андреев.

С начала года комбинат в хорошем рабочем ритме выполняет заказы потребителей. Несколько подвел нас банк, не работавший в связи с праздниками, и с прекратившейся предоплатой мы были вынуждены приостановить отгрузку Череповцу, Новолипецку, Ижоре. Это положение затронуло только второй цех. На сегодняшний день склады забиты производственной и 9 января цех сутки простоял. Ситуация временного характера, и с поступлением денег на счет возобновится отгрузка готовой продукции.

Четвертый цех работает с полной нагрузкой. Ввиду повышенного спроса на сифон январское задание — 1300 тонн, все праздничные дни цех выпускал изделия.

Неровно работает ЦСП. Основная причина отставания — частые поломки оборудования помольного отделения, а отсюда то не хватает шамота, то глины. За первые девять дней января ассортимент выполняется, кроме центральных трубок. Отставание по нему составило 40 тонн. Незначительное количество, и у цеха есть время перекрыть его. Горняки перевыполняют добчу сырья.

В бывшем овощескладе ОРСа в Ланошино, арендованном подсобным хозяйством, в течение всей зимы будет продаваться свежая рыба: снеток, лещ. Режим работы склада: с 8 до 16 часов, перерыв на обед с 12 до 13 часов. Справки по телефону 3-47-82.

В «зеленом» цехе комбината

ИТОГИ РАБОТЫ ПОДСОБНОГО ХОЗЯЙСТВА за 1994 год

Наименование	Ед. изм	Выполн. факт.	Выполн. в %
Производство продукции:			
молоко (вал. надой)	ц	3775	108
привес крупнорогатого скота	ц	430	96
приплод телят	гол.	130	105
привес свиней	ц	807	106
приплод поросят	гол.	1000	83
Продуктивность:			
надой на корову	кг	3370	112
среднесуточный привес молодняка крупнорогатого скота	г	574	115
среднесуточный привес свиней на откорм	г	403	134
постановка свиней на откорм	гол.	613	92
Реализация:			
молока	ц	3277	106
мяса (убойный вес)	ц	819	98
в том числе:			
говядины	ц	218	79
свинины	ц	601	111
овощной пруника			
открытого	ц	1950	100
закрытого	ц	366	61
рыбы	кг	19474	

Анализируя работу нашего подсобного хозяйства за год неплохо было бы сравнить показатели с другими хозяйствами. Но увы, на сегодняшний день их осталось очень мало. Если в прошлом году насчитывалось на 1 января 1994 года 21, то сейчас всего 10 хозяйств. Предприятия города из-за тяжелого финансового состояния приходится ликвидировать подсобные хозяйства. И большая заслуга совета директоров и правления комбината, которые находят средства содержать и развивать его.

В прошлом году ввели в строй новый маточный для поросят. Уже начался опорос. У нас появилась возможность больше продавать поросят для работающих на комбинате для откорма в личных хозяйствах. В прошлом году продано свыше 500 голов.

Коллектив работает с оптимизмом. Хороших среднесуточных привесов добивается свинкарка Е. К. Провалова. При плане 300 г с начала года привес составил 409 г.

Обновились кадры доярок. Впервые заняла первое место по надою Г. Н. Скороселова. Ее группа коров давала мало молока, а с начала 1994 года она добилась высоких результатов, надоив на корову 3545 кг молока. Второй результат у доярки Т. П. Петровой — 3513 кг, третий — у М. С. Ивановой — 3446 кг молока. Средний же надой за год на корову составил 3370 кг, что больше прошлого года на 314 кг.

Соблюдение режима и рациона питания, заинтересованность животноводов в результатах своей работы позволили добиться высокого надоя.

На условную голову скота заготовлено 11,3 ц кормовых единиц, что недостаточно для нашего поголовья. Ежедневный рацион составляет 8 кормовых единиц. Добавляем в питание хвойную муку, богатую

каротином, выпаиваем кормовые дрожжи, содержащие витамин В, организуем прогулки скота. С наступлением морозов рацион пополнится ветками древесных пород. Они размалываются и смешиваются с комбикормами. Не забываем и о молодняке. Телятица М. Ю. Матвеева выращивает телят молочного периода. За весь год у нее не было падежа. Все телята были выхажены, выкормлены и переведены во взрослое стадо. Среднесуточный привес с начала года на телятах 613 г.

В этом году мы добились разрешения у СЭС на реализацию сырого молока прямо с фермы. Теперь напрямую снабжаем цельным молоком детские сады, профилакторий, МСЧ, ЦОП. Рабочие цехов могут по желанию приобрести молоко у нас по цене ниже рыночной. Решается вопрос о реализации молока в магазине № 1 по ул. Ленинградской.

К слову сказать, цех общественного питания недостаточно использует и включает в меню столовых овощей собственного производства: свеклу, морковь, свежую капусту, лук репчатый, а сейчас и зеленый предлагаем.

Не за горами посевная. Начинаем подготовку к весеннему сезону. Завозим биотопливо в пленочные теплицы. Со второй половины января начнем подготовку торфяных горшочков, ведутся работы в зимних теплицах. К весне полностью запасены семена овощных культур и овса. Недостающее количество семян гороха закупим весной для посева на зеленый корм, есть достаточное количество минеральных удобрений.

Коллектив работоспособен и готов к выполнению поставленных перед ним задач.

Г. МЯСНИКОВА,
директор подсобного
хозяйства АО «БКО».

К 50-летию Победы

„ДОМОЙ ВОЗВРАТИЛСЯ ЖИВЫМ!“



Инженер электротехнической лаборатории ЦЭС Х. Х. Оршанский участвовал в Великой Отечественной войне с ноября 1943 года до Дня Победы над фашистской Германией. Воевал на Ленинградском фронте радистом отдельного батальона связи Краснобалтийского флота.

Теперь это уже история, к которой Хацкель Хаимович нет-нет да и приносится с помощью авторочки и чистого листа бумаги. Х. Х. Оршанский пишет стихи, о войне — с 60-х годов. Для нашей рубрики Хацкель Хаимович приготовил подборку стихотворений на военную тему, в которой сказали все то, о чем бывший радист передающего радиоцентра старается вспоминать как можно реже.

На снимке: Хацкель Хаимович Оршанский.
Фото А. Котова.

Команда: «Равняйся!»

И короткая фраза:
«Садись по вагонам, друзья!»
И поезд рванул и задергался
сразу,

Ребят на войну увозя.

И тронулись в темень
теплушка-вагоны,
Уйдя в маскированный свет,
А матери долго на грани

перрона

Смотрели уехавшим вслед.

Мы ехали к фронту:

Дымились танки

Среди перерытых полей.

Мы пели в пути о тачанке,

Летящей среди ковылей.

До стен Ленинграда

Три ночи тащился,

Мальчишок везя, эшелон.

И то-то встречавший народ

удивлялся,

Когда мы сошли на перрон.

Гармошки гудели, бренчали

гитары,
Трещали мешки-сидора.

Ликуя веселые парни
Встречавшим кричали: «Ура!»

А те, изможденные голodom,

мором,
Блокадой тревожных ночей,

Как будто на чудо смотрели
сурохо

На нас, на беспечных детей.

Напутствуя нас на дела боевые
Какой-то моряк старичок,

Расправив усища седые,

Курил тыловой табачок.

И с нами смеялся задорно и

звонко:

«Ну Гитлеру будет каюк!

Жива еще наша сторона,

Нельзя ее взять на испуг!

Да, мы тут без дел не сидели,

Дали врагам прикурить.

Вы вовремя к нам-то поспели,

За вами черед — их разбить».

Все сразу ребята взрослели.

По городу двигался строй.
На нас ленинградцы глядели,

В свой город приняв
фронтовой.

* * *

За две секунды до рассвета
Вдруг оборвалась тишина.
И сердце вспыхнуло поэта,
И дум нахлынула волна.

Внезапно мир наполнился

боями,

И по-пластунски ползали бойцы.

И танки изрыгали пламя,

И пули смерть несли во все

концы.

И кто-то падал, подымался

И мать на помощь призывал,

И взрыва смерч стеной

вздымался,

И огненный дыбился шквал...

Я еле перевел дыханье —

Неужли это вновь случится:

Над просыпающейся ранью

Война завоет, как волчица?..

В самые трудные годы...

ПРОФЕССИЮ электромонтера Виталию Иосифовичу Дарзину заставила получить военное время. И сделало ее для него привычным делом. С 1952 года В. И. Даргин работает во 2-м цехе. Первое время — электромонтером всего цеха, потом был дежурным электромонтером. С 1964 года его закрепили за печным отделением. Так до сих пор здесь и работает: обслуживает четыре туннельные печи, зарядные устройства, освещение склада готовой продукции. Как электромонтер Виталий Иосифович на отделение — один, но с делами справляется. Работа эта ему по душе, а самое главное, что войны нет, мирное сейчас время...

...До 22 июня 1941 года оно тоже было мирным. Мальчишкой В. И. Даргин гонял с друзьями во дворе мяч, бегал на речку с удочкой и за обе щеки уписывал самые любимые бабушкины пирожки с капустой. Учился в 9-й школе, но в мае 1942 года его, 13-летнего пацана, вместе с одноклассниками записали в ремесленное училище № 1, размещавшееся тогда в здании радиотехнической школы ДОСААФ на улице Ленинградской. Из мальчишек организовали 13 групп. Виталий вошел в группу электромонтеров. И — на практику, на механический завод (ныне ЭДС).

На механическом вовсю выпускали мины, снаряды. Уча-

щимся ремесленного это сначала было в диковинку. Любопытным хотелось потрогать металлический корпус снаряда, подержать в руках гранату. Но вскоре мальчишки поняли, что не за этим сюда пришли. Надо помочь взрослым! Ни шаг не отходил Виталий от седουсого электромонтера, у которого оказался в учениках. И когда тот говорил ему: «Ну что, малец, на сегодня ты свое отработал. Иди-ка теперь домой». Ученик чуть ли не со слезами на глазах упрашивал дядю Колю побить здесь еще немножко, а если надо, то и помочь. Старый электромонтер, как правило, ничего в таких случаях не отвечал, а лишь слегка трепал мозолистой рукой вихрастую голову Виталия, пряча улыбку в усы.

В то время, как маши войска прорывали блокаду Ленинграда, кончившим ремесленное училище ребятам выделили одну из двух стоящих рядом церквей (сейчас на этом месте РДК—КОЦ) под мастерские и сказали: «Действуйте, мастера!». За работу пятнадцатилетние — шестнадцатилетние токари, слесари, электромонтеры взялись, что называется, за сучив рукава. В город уже привезли первую партию оборудования, поднятого со дна Ладожского озера. В начале войны его пытались эвакуировать по льду. Но груз попал под бомбежку, и что не было ра-

збито фашистскими бомбами, то пошло на дно. В 1944 году положение на фронте изменилось в нашу пользу. Не за горами — мир. Солдаты вернутся на заводы, к своим станкам. А их прежде после стольких передряг нужно починить, наладить.

К Виталию Даргину и ребятам, в основном, поступали токарные станки. Сколько их прошло через руки молодых мастеров — не считал. Но одноточно, работали от звонка до звонка. В день выдавали на рот по 500 граммов хлеба. Конечно, молодому, растущему организму все время хотелось есть. До мальчишек, а они по прежнему ими оставались, раздошел слух, что на вокзал прибыл эшелон с кукурузой. Дождавшись сумерек, Виталий с друзьями мигом туда. И если удавалось провести часовых, то уходили с карманами, наполненными кукурузными початками. Было в жизни молодого электромонтера и такое...

...В 1990 году Виталия Иосифовича Дарзина пригласили прийти в Дом Советов. Там ему вручили удостоверение участника трудового фронта в годы Великой Отечественной войны и билет на бесплатный проезд в черте города. Но более всего Виталий Иосифович рад тому, что у него есть любимая работа и мирное небо над головой.

К. АНДРЕЕВ.

ДЛЯ ПОДВЕДЕНИЯ ИТОГОВ КОЛДОГОВОРА

В соответствии с Законом Российской Федерации «О коллективных договорах и соглашениях» от 11.03.92 г. для ведения коллективных переговоров по подготовке проекта коллективного договора на 1995 год и проверке выполнения мероприятий коллективного договора 1994 года создана комиссия в составе: заместителя главного инженера по охране труда и окружающей среды Г. А. Абрамова, начальника ООТИЗП Г. П. Богданова, главного бухгалтера В. М. Васильевой, лаборанта энергоцеха З. А. Воронцовой, токаря ЭРУ В. Л. Куприянова, заместителя генерального директо-

ра по экономическим вопросам В. А. Можжерина, заместителя генерального директора по кадрам и быту Н. И. Николаева, председателя профкома А. И. Осипова, мастера цеха № 2 Н. А. Осипова, мастера ЦЛМ А. П. Соловьева.

Комиссия в срок до 1 февраля 1995 года должна подготовить справку о выполнении коллективного договора за 1994 год. В течение февраля в подразделениях АО «БКО» планируется провести собрания трудовых коллективов по проверке выполнения колдоговора за 1994 год и о проекте колдоговора на 1995-й.

О ПРИМЕНЕНИИ ЗАКОНА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ОТ 19 ФЕВРАЛЯ 1993 ГОДА «О ГОСУДАРСТВЕННЫХ ГАРАНТИЯХ И КОМПЕНСАЦИЯХ ДЛЯ ЛИЦ, РАБОТАЮЩИХ И ПРОЖИВАЮЩИХ В РАЙОНАХ КРАЙНЕГО СЕВЕРА И ПРИРАВНЕННЫХ К НИМ МЕСТОСТЯХ» ПРИ НАЗНАЧЕНИИ И ПЕРЕРАСЧЕТЕ ПЕНСИЙ.

Раздел VI вышеизданного Закона РФ предусматривает: снижение продолжительности специального стажа при назначении пенсии по старости в связи с работой на Крайнем Севере женщинам, имеющим двух и более детей (статья 25);

суммирование льгот по снижению пенсионного возраста для лиц, проработавших не менее 15—20 календарных лет в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и имеющих стаж, необходимый для назначения пенсии по старости в связи с особыми условиями труда (статья 29).

При назначении пенсий применяется Перечень районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, действующий ко дню обращения за пенсий.

В соответствии с частью 2 статьи 25 Закона РФ от 19.02.93 г. женщинам, имеющим двух и более детей, пенсия по старости в связи с работой на Крайнем Севере назначается при сниженном специальном стаже — не менее 12 календарных лет работы в районах Крайнего Севера либо не менее 17 календарных лет работы в приравненных к ним местностях. Требования к пенсионному возрасту и продолжительности общего трудового стажа не изменились.

Наряду с рожденными учитываются усыновленные дети. Возраст детей и продолжительность их воспитания на день обращения за пенсиями не имеют значения. Принимаются во внимание и умершие дети.

При назначении пенсий по части четвертой статьи 25 Закона РФ от 19.02.93 г. учитывается и работа в местностях, приравненных к районам Крайнего Севера. Каждый год работы в этих местностях считается за девять месяцев работы в районах Крайнего Севера.

Суммирование льгот по снижению пенсионного возраста, предусмотренное частью второй статьи 29 Закона РФ от 19.02.93 г., производится при одновременном наличии 15—20 календарных лет работы в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях и стажа, необходимого для назначения пенсии в связи с особыми условиями труда в соответствии со статьей 12 Закона РСФСР от 20.11.90 г., и дополнительно на 5 лет снижение пенсионного возраста производится по части второй статьи 29 Закона РФ от 19.02.93 г.

Пример 3. На Крайнем Севере мужчина проработал на Крайнем Севере 15 календарных лет и помимо этого имеет 6-летний стаж работы в Ростовской области в качестве горного диспетчера.

Пенсия по старости может быть ему назначена с 49 лет (на 6 лет снижается пенсионный возраст в соответствии с частью второй п. «а» статьи 12 Закона РСФСР от 20.11.90 г., с 54 года). Пример 2. Мужчина проработал на Крайнем Севере 15 календарных лет и помимо этого имеет 6-летний стаж работы в Ростовской области в качестве горного диспетчера.